
L’accord du participe passé
Niveau 2 : Le cas des verbes pronominaux

Exercices

1 . Classez les verbes suivants dans la bonne colonne :  rire, s’ennuyer, s’envoler,
appeler, nuire, s’appeler, s’apercevoir, apercevoir, s’enfuir.

Verbe non pronominal Verbe essentiellement
pronominal

Verbe occasionnellement
pronominal

2 . Accordez correctement le participe passé.
 vérifier que le sujet fait bien l’action sur lui-même  accord avec le sujet→ →
 si un COD avant le verbe  accord avec le COD→ →
 si COD après le verbe  aucun accord→ →
 si COI  aucun accord→ →

A . Elle s’est levé……… à 10h.

B . Ils se sont lavé……

C . Ils se sont lavé…… les mains.

D . Les mains qu’ils se sont lavé….. sont encore sales.

E . Nous nous sommes enfui….. en courant.

F . Vous vous êtes plu….., ça s’est vu….. .

3 . Conjuguez les verbes entre parenthèses au passé composé.
A . Les jeunes filles ………………………………… (se balancer) sur les chaises.

B . Les oiseaux ……………………………….. (s’envoler) vers la mer.

C . Les deux enfants ……………………………….. (se ressembler) jusqu’à l’âge de 12

ans.

D . Ils ……………………………. (s’écrire) de longues lettres.

E . Nous …………………………………. (se répartir) les tâches.

F . Les bonbons que vous ……………………….. (se répartir) n’étaient pas pour vous.

G . Elle ……………………………….. (se sourire) dans le miroir.

H . Deux filles au fond ………………………………….. (s’abstenir) de voter.
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